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SUMMARY EVALUATION



WEBINAR PARTICIPANTS 

Out of the 399 people who joined 

the webinar, 176 evaluations were 

completed and a further 12 

comments were received by email. 

This represents approximately a 

47% evaluation response rate.  

The breakdown of webinar 

participants who completed the 

evaluation highlights that Parish 

Safeguarding Co-Ordinators were 

by far the largest group of 

attendees.  

Clergy and Religious were also well 

represented.  

INTRODUCING IGIv2 

62% of participants said they were 

somewhat familiar with IGIv2 prior 

to the webinar.  

31% were unfamiliar with IGIv2 and 

7% felt they were very familiar with 

IGIv2 prior to the webinar.  

More than 98% of participants 

reported that the webinar was 

successful or somewhat successful 

in introducing them to IGIv2.  

The webinar addressed the ethos of ‘looking with hope towards the future’.  Participants scored the 

various reflections from practitioners 8 out of 10 in helping to demonstrate how IGIv2 can help to 

grow a culture of care.  

HOW WELL DID THE VARIOUS REFLECTIONS FROM PRACTITIONERS DEMONSTRATE HOW IGIv2 

CAN HELP TO GROW A CULTURE OF CARE? 

 NOT AT ALL  COMPLETELY 
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What is your role in supporting safeguarding in the 
Catholic Church in Scotland?

145

3 26

Was the webinar successful in introducing you to 
IGIv2?

Yes No Somewhat

EVALUATION OVERVIEW 
NATIONAL SAFEGUARDING WEBINAR 02.10.2021 



EVALUATION OVERVIEW 
NATIONAL SAFEGUARDING WEBINAR 02.10.2021 

 Comments from participants

 

                            

 

 

PLANNING FOR FUTURE EVENTS 

The online format of the 

webinar worked well with 

over 98% of participants who 

completed the evaluation 

highlighting that they found 

the webinar easy to access. 

Only 5 comments citing 

difficulties accessing the 

webinar or polls were 

received.  

143

1 30

Did the webinar help develop your 
understanding of the role of independent 

audits in improving safeguarding culture in 
the Catholic Church in Scotland?

Yes No Somewhat

118
4

51

Did the webinar support your 
understanding of safe recruitment 

processes?

Yes No Somewhat
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Face to face

Online webinar

Hosted in a live venue with the option of
participating online

Preferred format for future events 

Speakers were 

excellent -clear 

knowledgeable and 

empathetic 

Excellent and well-

chosen panel to reflect 

the various loci of 

safeguarding practice 

Encouraging to see the 

level of commitment, 

knowledge and 

willingness to serve the 

Church 

Always good to 

listen. Helps to 

reflect on our 

roles 

There were several iterations of 

the point that safeguarding is 

everyone's responsibility and 

throughout a sense of respectful 

inclusion and consideration for 

those who have experienced 

abuse   

I was very encouraged 

to hear from such an 

informed and dedicated 

group of people 

We are on the 

right track - we 

just have to keep 

moving forward! 
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Specific Topics requested for inclusion within future events: 

PSC’s highlighted the following as topics they feel should be covered in future events: 

1. How to more effectively support survivors of abuse

2. Safe Recruitment

3. How to engage better with the Parish community around safeguarding

Clergy and Religious highlighted the following topics they feel should be 

covered in future events:  

1. How to more effectively support survivors of abuse

2. Safe Recruitment

3. Safeguarding Risk Assessments

4. How to maximise the impact of safeguarding audits and action plans

DSAG members and Safeguarding Trainers highlighted a strong desire for a 

focus on updating training and more supports around delivery of training.  

DRAMT members expressed a desire for further information on how to more 

effectively support survivors of abuse. 
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